

# 管线爆裂 现场不停地翻滚夹杂着泥浆的水 冰水中抢修3天3夜 仅睡5小时

**新春走基层**  
文明过大年 ④

5米深的深坑中，裸露出的水管还在向外喷水。穿上抢修服装的李刚带领着团队紧张地抢修。由于水管压力大，边挖砂石边遭遇塌方，4小时的坚守终将此处管线修复。

**刚刚抢修完的李刚突然得知，抢修人员宁磊在当天过生日，李刚默默地走进附近小饭店买一碗长寿面，在抢修现场给宁磊过了一个特别的生日。**



工作人员在张士开发区对直径1.4米的管线进行施工抢修。 辽沈晚报记者 吴章杰 摄

见此情景，抢修人员的心不由得揪了起来，水不能停给抢修带来了数倍的难度。抢修队员毫不犹豫地蹚进冰冷刺骨的水里指挥着工人们开始抢修。三天三夜，当最后一个固定管件安装完成后抢修人员的心头一暖，压了三天的压力瞬间释放出来，而这三天三夜抢修人员仅仅睡了5个小时。

## 抢修爆裂水管 12小时完成抢修任务

腊月日凌晨的沈阳，沈阳水务集团管网管理中心抢修人员接到于洪区一处直径560毫米水管爆裂，他们连夜奔赴现场。

当抢修人员赶到现场后，寻找排水井又给抢修增加了难度。沈阳市水务集团管网中心主任任宇彤、党支部书记姜玲第一时间从单位赶到现场后立即开始组织人力进行排查和排积水工作。经过排查，确认爆裂水管为直径560毫米的供水管线。

“抢修工作最大的难点是这些积水将下水井的排水口覆盖了，排水井排水不畅只能用抽水机进行抽水，一边排水一边寻找下水井。与此同时，爆裂管线位置的抢修工作同时展开。”任宇彤主任说。

“抢修人员穿着皮袄，泡在水里冒雪抢修，因为温度低大雪还在不停地下，抢修人员工作一段时间就需要轮换免得在5米深的深坑中身体透支。”沈阳市水务集团管网中心党支部书记姜玲说，“其实作业期间，我们感受不到冷。只是泡在水里的双脚会木，会疼。手则越来越僵硬。”顶风冒雪，抢修人员的脸上已经分不出是汗还是雪水，在路灯及作业车灯光的映照下，只看见一个个红色的安全帽，一个个不停忙碌的身影。

当晚一组人员持续一个多小时作业，再换另一组。“换下来的人员会在车里暖和暖和，但依然会穿着皮袄子，这样才方便下一次作业。”沈阳市水务集团管网中心主任任宇彤表示，这样的抢修也是大家的日常。就这样，夜越来越冷，而他们的身影依然。

辽沈晚报记者 王鹏

## 队员冰水中完成抢修任务后 现场吃面条过生日

作为沈阳水务集团管网管理中心副主任的李刚每天都要面对着沈城的水务抢修工作。这仅仅是他日常维修工作的一个缩影，一边工作的他对记者说：“我老父亲经常教育我，一定要好好干，对得起老百姓对你的信任。对得起你的党徽，对得起你的单位。”

1月21日上午，在沈阳市沈北新区道义大街的路边，记者见到了刚从现场返回的李刚。

“这样的天气抢修是一年当中最遭罪的时候。干活时候出汗，上来就被冻透了。”李刚说。

就在几天前的一个晚上，管网中心李刚带着抢修人员赶到抢修现场。到达现场以后立即开展漏水抢修施工，挖掘作业开槽、基坑降水、确认漏水的管线断裂位置、根据管线断裂情况确认抢修工艺流程，经过4个多小时的抢修完成供水管线修复。随着钢板铺设完毕，该路段恢复全线通车，而此时已经过了凌晨。

就在李刚准备和抢修人员一起返回时他得知，抢修二队队长宁磊就在当天过生日。此时的时间已是凌晨时分，李刚找了20多分钟终于在一家即将打烊的小店内买到了一碗带鸡蛋的长寿面。就这样，宁磊在抢修现场过上了一个特殊的生日，在抢修队员的祝福中，宁磊吃下了长寿面。

## 三天三夜抢修管线 仅睡5小时

1月19日，沈阳市水务集团管网中心党支部书记姜玲参与的一次抢修任务是位于沈河区的管线爆裂的现场。到达现场后，只见发生爆管事故的地方已经形成了一个大大水坑，并且还不停地翻滚着夹杂着泥浆的水。

# 沈阳第五届剪纸节启幕 展出作品1000余幅 18米长《百虎图》等作品亮相 市民可免费观展

通过测绘技术实测获得沈阳市13个区、县(市)区域地图，以剪纸艺术形式进行二次创作，并将民俗等元素融入其中，独特的测绘版沈阳剪纸地图台历亮相剪纸节；虎年看虎，百虎图剪纸作品也成为剪纸节的又一打卡地。

1月21日，“万‘纸’千红”沈阳第五届剪纸节如约与市民朋友们见面，展出作品1000余幅，市民可免费观展。

昨日，记者在剪纸节现场看到，一款剪纸文创产品颇具特点，它通过测绘技术实测获得沈阳市13个区、县(市)区域地图，以剪纸艺术形式进行二次创作，并将民俗等元素融入其中，测绘版沈阳剪纸地图台历亮相剪纸节，吸引了市民的眼球。

据介绍，沈阳市勘察测绘研究院有限公司以沈阳市13个区、县(市)区域地图为基本内容，将吉祥的剪纸图案与地图、日历相结合。运用剪纸艺术形式进行二次创作，制作成这款特殊的文创作品。

吉林作者姜玉娟去年创作的《百牛图》成为展览中的最热合影打卡图，今年在观众的期待中又创作了《百虎图》。该作品长18米，宽0.6米，随着长卷的徐徐展开，一百只形态、神态、姿态、状态迥然有异的老虎映入眼帘。一幅栩栩如生的“百兽之王”生活情趣跃然纸上。也寓意着福虎呈祥，虎兆丰年。

同时，展品中还有难得一见的民国时期胶东地区的剪纸熏样、扬州剪纸优秀传承人、已故的中国工艺美术大师张永寿老师的作品《梅》《兰》《竹》《菊》。沈阳市级非遗代表性项目民间剪纸技艺代表性传承人李英杰在文化部第五届国际文化创意博览会上获得工艺美术银奖的作



沈阳第五届剪纸节启幕，剪纸艺术家的作品让人目不暇接。 辽沈晚报记者 王迪 摄

品《清明上河图》长卷等，让观众充分感受传统文化的魅力。

沈阳第五届剪纸节由沈阳市文化旅游和广播电视局、沈阳市皇姑区人民政府主办，中共皇姑区委宣传部、皇姑区文化旅游和广播电视局、

皇姑区文化旅游体育事业发展中心等多单位承办。

剪纸节展览2月底结束，预约观展，可通过关注皇姑文旅官方微信公众号了解预约观展方式等信息。

辽沈晚报记者 朱柏玲

## 全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	阵雪转多云	-5~-16
	明日	晴	-3~-15
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		125-155	
空气质量级别		轻度-中度	
首要污染物		PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	小雪转多云	0~-6
	明日	晴	-2~-6
鞍山	今日	阵雪转多云	-3~-9
	明日	晴转多云	-2~-10
抚顺	今日	小雪转晴	-5~-14
	明日	晴转阴	-3~-13
本溪	今日	小雪转晴	-4~-15
	明日	晴转多云	-2~-13
丹东	今日	多云转晴	-1~-9
	明日	晴转多云	3~-8
锦州	今日	小雪转多云	-2~-11
	明日	晴	-2~-10
营口	今日	阵雪转晴	-4~-14
	明日	晴转多云	-3~-13
阜新	今日	多云转晴	-5~-17
	明日	晴转多云	-5~-16
辽阳	今日	阵雪转多云	-5~-15
	明日	晴	0~-13
铁岭	今日	多云转晴	-5~-17
	明日	晴	-4~-16
朝阳	今日	多云转晴	-3~-15
	明日	多云转阴	-1~-14
盘锦	今日	阵雪转晴	-3~-13
	明日	晴转多云	-3~-12
葫芦岛	今日	小雪转多云	-4~-13
	明日	多云	-2~-12

